京江晚報

前8个月我国货物贸易进出口同比基本持平

新华社北京9月7日电海关总署7日发布数据显示,2023年前8个月,我国货物贸易进出口总值27.08万亿元。尽管同比微降0.1%,但规模仍处历史同期高位。其中,8月当月进出口3.59万亿元,同比下降2.5%,环比增长3.9%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年前8个月,我国进出口同比基本持平。8月份近3.6万亿元的进出口规模较7月份增长3.9%,较2020—2022年同期均值增长8.2%,这一规模,从今年月度和历史同期数据看,都是第二高点,我国外贸运行总体平稳。

具体来看,前8个月我国出口15.47万亿元、进口11.61万亿元,同比分别为增长0.8%、下降1.3%,贸易顺差扩大7.3%。

值得注意的是,在全球经贸增长乏力背景下,我国机电领域动能充沛。前8个月,出口机电产品8.97万亿元,同比增长3.6%,占同期我国出口总值的58%。其中,汽车及零配件、船舶、电工器材出口分别增长50.1%、28%、18.6%。

在贸易方式方面,一般贸易作为

我国对外贸易的主要方式,进出口比重提升。前8个月,我国一般贸易进出口17.72万亿元,同比增长1.7%,占我国外贸总值的65.4%,比去年同期提升1.2个百分点;我国以保税物流方式进出口3.5万亿元,增长6.7%。

在外贸主体方面,前8个月,我国有进出口实绩的外贸经营主体58万家,民营企业占比8成以上,且合计进出口14.33万亿元,同比增长6%,占我国外贸总值的52.9%,比去年同期提升3个百分点,继续保持外贸主力军地位。

在国际市场方面,前8个月,东盟为我国第一大贸易伙伴,我国与东盟贸易总值为4.11万亿元,同比增长1.6%,占我国外贸总值的15.2%。同期,我国对欧盟、美国和日本进出口分别下降1.5%、下降8.7%和下降6.8%。

此外,随着贸易伙伴多元化发展,前8个月,我国对中亚五国进出口3904.7亿元,同比增长34.1%,增速明显高于整体;对"一带一路"沿线国家合计进出口12.62万亿元,增长3.6%,对我国外贸形成1.6个百分点的拉动。

船检安检同步开展 预约服务送上船头 "大交管"模式让水上营商环境更优质

本报记者 **朱浩** 本报通讯员 **徐喆 蔡俊琰**

"船检、安检一起做,待闸时就能预约,一举两得,方便多了。"9月5日,在谏壁船闸下游船舶锚地水域,市交通运输综合行政执法支队对镇江鑫源0018、苏运货108两艘船舶集中实施了营运检验和安全监督检查,苏运船务公司的刘先生对如此便利化的营商环境有感而发。这也是我市依托"运河919""精美水性"大交管"模式,将便民服务送上船头,营造更优质的水上营商环境的生动实践。

当天上午10点,交通执法安检员和验船师登上货船,对全船设备设施进行普查,从船舱机柜管线到驾控仪表、救生消防,对照船舶检验和安检项目进行逐项"体检";对新装配的达标岸电系统船载装置开展通电效用试验,对检查发现的问题责令船长落实整改。预约服务、融合检验不仅方便了像刘先生这样以跑苏南运河航线为主的船员,同时还解决了船舶换证和海事安检两桩大事。

今年以来,市交通执法支队以 党建引领促业务融合提升,将船检、 船务、水上、港政执法队伍集结,组 建水上执法党支部,形成了汇集船 员资质培训、船舶建造检验、船舶营 运检验等业务的水上"大交管"新模 式。

"我们以'便民服务、融合检验'为切入点,在谏壁船闸下游锚泊区,面向全市水运企业的内河货运船舶,提供预约式的船检安检融合服务。以指挥中心为'最强大脑',与各执法大队紧密合作,实现专班制、派单制运作,构建集船舶交通管理、中心远程监控、港航综合执法与应急事件处置为一体的水上'大交管'

运行机制,打通交通执法在人、船、 企、港水运生态中的每个监管环节, 做到人员互融、信息互通、监管互动 和安全互联。"市交通运输综合行政 执法支队党委书记、支队长凌建锋 如是说。

日前,"镇港囤 201"船临期待 检,按照规定,需进行换证检验和坞 内检验(船底外部检查)。市交通执 法支队在核实船舶信息后,采取优 化检验,免除船舶进坞检验环节,为 企业节省下4万元的检验费用,节约 了近10天的坞内维修时间。

免除上船检验环节,以自检替代部分检验是"大交管"模式的又一惠民举措。作为交通运输部小型船舶检验优化试点机构,市交通执法支队发布《镇江市小型船舶检验及监督管理优化试点实施指南》,将小于450总吨的115艘船舶纳入试点范围,船舶的检验时间和检验费用都得到很大缩减。截至8月底,我市已超前完成所有试点船舶的检验发证工作,全市19家水运企业享受到了便民、高效的服务。

在打造畅通高效的水上交通组 织体系的基础上,今年6月底,市交 通执法支队联合多部门示范打造了 水上安全共同体,并先后开展了港 口船舶污染防治、重点工程保畅、船 舶无证驾驶、联合巡航、长江禁渔、 打击非法砂石固废、风景旅游区水 上游览监管等专项执法行动。截至 目前,共开展巡航1496艘次,发现并 查处违法案件3174起。组织水上应 急行动3起,应急搜救率成功率 100%, 挽回经济损失119.75万元。 全市港口码头安全防污染标准化经 营有了显著提升,谏壁船闸一线闸 扩容改造工程施工造成的船舶积压 得到有效分级管控,辖区过闸船舶 配员不足问题得到有效抑制,辖区 无"三无"船舶再生,绘就了一幅共 建共治共享的一体化治理新格局。

市政协举办民生专题协商议事会加强物业常态长效管理巩固老旧小区改造成果

徐曙海出席并讲话 郭建参加

本报讯(记者 陈志奎) 9月7日,市政协举办"加强 物业管理,巩固老旧小区改 造成果"专题协商议事会。 市委副书记、市长徐曙海出 席并讲话。市政协主席郭 建参加。

近年来,市政府深入开 展老旧小区改造行动,围绕 建筑整治、市政配套、景观 提升等重点,相继对210个 老旧小区实施改造提升,目 前已完成改造148个,小区 居住环境得到整体提升。 此次协商议事会聚焦做好 老旧小区改造"后半篇文 章",围绕老旧小区改造后 业主委员会组建、专业物业 公司引入、物业长效管理等 方面深入协商、集思广益, 积极探索已改造老旧小区 物业常态长效管理的新路 径,更好满足业主多样化需 求,切实增强居住舒适度。

在认真听取部分小区居民代表、物业公司代表和省、市、区政协委员代表的意见建议后,徐曙海说,物业管理联系着千家万户,是关系群众生活质量的大事。真诚感谢市政协一直以来对政府工作的关心、建议为政府推动工作、解决问题打开了思路,市政府将认真研究吸纳,推动转化落实。

徐曙海强调,要坚持市场主导、政府引导,全面排查掌握全市老旧小区物业管理情况,分类确定物业管理模式,确保老旧小区物业管理全覆盖。要坚持尽力而为、量力而行,统筹市级相关奖补资金,优化奖补办相关奖补资金,优化奖补办法,完善物业费标准动态调整机制,鼓励物业管理企业探索经营收益新途径,促进物业管理企业健康发展。

要坚持依法依规、共建共享,加大物业管理法律法规宣传力度,引导业主正确行使权利、履行义务,加强业主自治组织成立和日常运行的指导,积极做好物业管理企业的引导、考核、监督等工作,不断提升物业管理水平和服务质量,让群众住得安心、舒心。

徐曙海表示,人民政协 是推动高质量发展的重要 力量。希望市政协继续与 市政府同心同德、同频共 振,多谋务实之策,多建客 智之言,助力政府工作取得 新进展、实现新突破。市政 府将全力支持政协发挥职 能作用,共同推进中国式现 代化镇江新实践迈出坚实 步伐。

市政协副主席蒋鹏程, 市政府党组成员黄万荣,市 政协秘书长张军参加会议。

前7个月全国新增减税降费及退税缓费达1.05万亿元

新华社北京9月7日 电国家税务总局总会计师 罗天舒7日介绍,近期税务 部门会同相关部门以更大 力度更优举措,加力推动各 项政策落地生根。据统计, 今年1至7月,全国新增减 税降费及退税缓费已达 1.05万亿元。 罗天舒在当天举行的 国务院政策例行吹风会上 说,税务部门专门制定精准 推送"一政策一方案",通过 向企业法定代表人、财务负 责人、办税人员等分类进行 推送,以及"事前、事中、事 后"分时提醒相结合的方 式,进一步提高政策推送精 准度

罗天舒介绍,税务部门 重点围绕支持民营经济发展,升级推出"便民办税春风行动"第五批28项措施。同时,会同财政部发布政策指引,对政策进行通俗化解读,便于各类纳税人及时理解查找。



9月6日,国网镇江供电公司变电修试班人员来到位于丹阳市的500千伏访仙变电站,深入110千伏设备区对设备进行绝缘电阻、电容量、介质损耗等测试,确保设备安全稳定运行,由此拉开了镇江地区4座500千伏变电站全面秋检的序幕。

王亮 李斌 摄影报道